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Total Question: 40
Time: 30 Min
Roll No: _________________________

Class: 12
Subject: Cyber
Name: _________________________

No. Question No. Question

Q.1 िदलेया 4 पयायांमधनू खाली िदलेया वायाया
अथाया सवात जवळचा शद शोधा. म ढांचा समहू

(1) कळप (2) कळप (3) अिभमान (4) संसद

Q.2 1980 या दशकात कोणया कंपनीने सवािधक वापरलेले
नेटविकं ग सॉटवेअर तयार केले

(1) मायोसॉट (2) रिव (3) कादंबरी (4) यापैकी काहीही
नाही

Q.3 िदलेया 4 पयायांमधनू खाली िदलेया वायाया
अथाया सवात जवळचा शद शोधा. आजारी लोकांसाठी

एक िठकाण यांना दीघकाळ उपचार िकंवा िवांतीची
आवयकता असते

(1) आय (2) वछतागृह (3) िचिकसालय (4)
हॉिपटल

Q.4 िदशा : शदाला कॅिपटल अरे िदली आहेत. यापाठोपाठ चार
शद येतात. या चार शदांपैकी तीन अरांपासनू बनता येत
नाहीत. िदलेया शदाया अरांपासनू कॅिपटल अरात

कॅिपटल अरात कोणता शद तयार होऊ शकतो ते दशवा.
खानदानी

(1) िनिमती (2) िथर (3) गुत (4) अटक

Q.5 िदशा : खालील नांमये एका शदापाठोपाठ इतर चार
शद आलेले आहेत, यापैकी एक िदलेया शदाचे अर
वापन तयार करता येत नाही. हा शद शोधा. वाहतकू

(1) खेळ (2) पट्टा (3) ट ट (4) सु करा

Q.6 िदलेया 4 पयायांमधनू खाली िदलेया वायाया अथाया
सवात जवळचा शद शोधा. वतूंचे वप बहुतेक वेळा

पायाया वपाचे अनुकरण करते

(1) मृगजळ (2) ितिबंब (3) जाद ू(4) भ म

Q.7 िदशा : खालील नांमये एका शदापाठोपाठ इतर चार
शद आलेले आहेत, यापैकी एक िदलेया शदाचे अर

वापन तयार करता येत नाही. हा शद शोधा.
समाधानकारक

(1) घटक (2) फॅिसट (3) घाबरणे (4) कॅटर

Q.8 कोणते आवयक अिभयांिकीचे पाऊल नाही

(1) आवयकता पटीकरण (2) आवयकता िवलेषण (3)
आवयकता िडझाइन (4) यापैकी काहीही नाही

Q.9 िदशा : खालील नांमये एका शदापाठोपाठ इतर चार
शद आलेले आहेत, यापैकी एक िदलेया शदाचे अर

वापन तयार करता येत नाही. हा शद शोधा. उका

(1) दंगल (2) गुलाब (3) मीटर (4) काढा

Q.10 जेहा सेलमधनू माट टॅग काढला जाईल

(1) सेल हलिवला आहे (2) सेल लपलेला आहे (3) सेलमधील
डेटा बदलला िकंवा हटवला गेला (4) यापैकी काहीही नाही

Q.11 मेमरी बसचा वापर ामुयाने दरयान संवादासाठी केला
जातो

(1) ोसेसर आिण मेमरी (2) ोसेसर आिण IO उपकरणे (3)
IO उपकरणे आिण मेमरी (4) यापैकी काहीही नाही

Q.12 सावजिनक की एनिशन णाली

(1) फत योय िरसीहरला डेटा डीकोड करयाची अनुमती
देते (2) फत एकाला ट ासिमशन डीकोड करयाची अनुमती
देते. (3) फत योय ेषकाला डेटा डीकोड करयाची अनुमती

देते. (4) यापैकी काहीही नाही

Q.13 9-टॅ क चंुबकीय टेपसाठी ड ाइहमये रीड-राइट हेडची
संया िकती आहे

(1) 9 (2) 16 (3) 27 (4) यापैकी काहीही नाही

Q.14 िदलेया 4 पयायांमधनू खाली िदलेया वायाया अथाया
सवात जवळचा शद शोधा. कलामक, संगीत िकंवा नाटमय

याया

(1) सादरीकरण (2) ऑिडशन (3) ऑक ट ा (4) जाणकार

Q.15 मेमरी थानामये डेटा िवट केयावर खालीलपैकी
कोणते होईल

(1) ते थानाया सामग ीमये जोडेल (2) ते मेमरी थानाचा
पा बदलेल (3) हे मागील सामग ी पुसनू टाकेल (4) यापैकी

काहीही नाही

Q.16 CIDR हणजे

(1) वगी कृत इंटरनेट डोमेन राउिटंग (2) लासलेस इंटर डोमेन
राउिटंग (3) लासलेस इंटरनेट डोमेन राउिटंग (4) यापैकी

काहीही नाही
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Q.17 िम हणनू घोिषत करणे शय आहे

(1) एक सदय काय (2) एक जागितक काय (3) A आिण B
दोही (4) यापैकी काहीही नाही

Q.18 डेिनस िरची सोबत 1969 मये UNIX ऑपरेिटंग िसटम कोणी
तयार केली

(1) Bjarne Stroustrup (2) टीह वोिनयाक (3) केन
थॉपसन (4) यापैकी काहीही नाही

Q.19 खालीलपैकी कोणता कोड सयाया संगणकीय मये
वापरला जातो तो IBM कॉपो रेशनने िवकिसत केला आहे

(1) ASCII (2) बॉडोट कोड (3) EBCDIC कोड (4) यापैकी
काहीही नाही

Q.20 िदशा : शदाला कॅिपटल अरे िदली आहेत. यापाठोपाठ चार
शद येतात. या चार शदांपैकी तीन अरांपासनू बनता येत
नाहीत. िदलेया शदाया अरांपासनू कॅिपटल अरात

कॅिपटल अरात कोणता शद तयार होऊ शकतो ते दशवा.
बुदि्धमा

(1) पणूाकं (2) मयांतर (3) आयाियका (4) दुल

Q.21 िदलेया 4 पयायांमधनू खाली िदलेया वायाया
अथाया सवात जवळचा शद शोधा. िबनमहवाची

यती

(1) वय नसलेला (2) नॉनपरील (3) नॉन िटटी (4)
नॉनकॉफॉिमट

Q.22 जर तुहाला अनेक मोठा वत ूिकंवा संरचनांची मवारी
लावायची असेल तर ते सवात कायम असेल

(1) यांना अॅरेमये ठेवा आिण अॅरेची मवारी लावा. (2)
यांना अॅरेमये पॉइंटर ठेवा आिण अॅरेची मवारी लावा. (3)

यांना िलंक केलेया सचूीमये ठेवा आिण िलंक केलेया
सचूीची मवारी लावा. (4) यापैकी काहीही नाही

Q.23 िदशा : िदलेया पयायी शदांमधनू, OPERATION
शदाची अरे वापन तयार करता येईल असा शद

िनवडा.

(1) मथळा (2) रोटेशन (3) पयाय (4) राट

Q.24 िदलेया 4 पयायांमधनू खाली िदलेया वायाया अथाया
सवात जवळचा शद शोधा. पिचमेशी संबंिधत

(1) पाचाय (2) आकाशीय (3) ओिरएंटल (4) ायोिगक

Q.25 "++" ऑपरेटरबल खालीलपैकी कोणते िटपया योय
आहेत

(1) हे एक युनरी ऑपरेटर आहे (2) ते अिभयतीला लागू
करता येत नाही. (3) वरील सव (4) यापैकी काहीही नाही

Q.26 िदलेया 4 पयायांमधनू खाली िदलेया वायाया अथाया
सवात जवळचा शद शोधा. अयंत अवातव, अतािक क िकंवा

हायापद

(1) तक शु (2) िवलेषणामक (3) वतुिनठ (4) अतय

Q.27 िदलेया 4 पयायांमधनू खाली िदलेया वायाया
अथाया सवात जवळचा शद शोधा. राजाचे शासन

(1) राजेशाही (2) वैराचार (3) अिभजात वग (4) कुलीन
वग

Q.28 ट ाँग टॅगमधील मजकूर ________ हणनू दिशत केला
जातो

(1) यादी (2) धीट (3) इंड ट केलेले (4) यापैकी काहीही नाही

Q.29 िदलेया 4 पयायांमधनू खाली िदलेया वायाया
अथाया सवात जवळचा शद शोधा. दोन वषांतनू एकदा

घडणारी घटना

(1) वािषक (2) दि्ववािषक (3) िबगामी (4) दशांश

Q.30 िदशा : खालील नांमये एका शदापाठोपाठ इतर चार शद
आलेले आहेत, यापैकी एक िदलेया शदाचे अर वापन

तयार करता येत नाही. हा शद शोधा. ामािणकपणा

(1) घरटे (2) समािनत (3) यजमान (4) मध

Q.31 फीड मये माणीकरण िनयम होईल

(1) वापरकता फीड सोडतो तेहा िवट केलेले मूय
तपासते (2) वापरकता फीड सोडतो तेहा िनिदट

फॉरमॅटमये मूय दिशत करते (3) मजकूराचे वप
पिरभािषत करते (4) यापैकी काहीही नाही

Q.32 िदशा : खालील नांमये एका शदापाठोपाठ इतर चार शद
आलेले आहेत, यापैकी एक िदलेया शदाचे अर वापन

तयार करता येत नाही. हा शद शोधा. ॉॅिटनेट

(1) पॅटन (2) टॅ टर (3) मुिद त (4) िचकार

Q.33 िदलेया 4 पयायांमधनू खाली िदलेया वायाया
अथाया सवात जवळचा शद शोधा. तारे, ग ह आिण इतर

वगी य िपंडांचा अयास करणारी यती

(1) योितषी (2) रॅकॉटर (3) लाउंडर (4) खगोलशा

Q.34 िदशा : खालील नांमये एका शदापाठोपाठ इतर चार शद
आलेले आहेत, यापैकी एक िदलेया शदाचे अर वापन

तयार करता येत नाही. हा शद शोधा. भावशाली

(1) आयात करा (2) मोबाईल (3) धडा (4) महवाकांा

Q.35 िदशा : खालील नांमये एका शदापाठोपाठ इतर चार
शद आलेले आहेत, यापैकी एक िदलेया शदाचे अर

वापन तयार करता येत नाही. हा शद शोधा. पयाय

(1) दरूदशन (2) नतूनीकरण करा (3) िवांती (4) गाडा

Q.36 दोन हेिरएबसची तुलना करयासाठी खालीलपैकी योय
ऑपरेटर कोणता आहे

(1) = (2) == (3) := (4) यापैकी काहीही नाही
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Q.37 सवािधक लोकसंया असलेया देशांपासनू सवात कमी
लोकसंयेया देशांची मांडणी करयासाठी, तुहाला

................ मधील लोकसंया फीडवर मवारी लावावी
लागेल.

(1) उतरया माने (2) चढया माने (3) अर मानुसार
(4) यापैकी काहीही नाही

Q.38 िदशा : खालील नांमये एका शदापाठोपाठ इतर चार शद
आलेले आहेत, यापैकी एक िदलेया शदाचे अर वापन

तयार करता येत नाही. हा शद शोधा. तुकडा

(1) राग (2) फाडणे (3) अथ (4) शयत

Q.39 येक IP पॅकेटमये असणे आवयक आहे

(1) ोत आिण गंतय पा (2) फत गंतय पा (3) ोत
िकंवा गंतय पा (4) यापैकी काहीही नाही

Q.40 िदशा : खालील नांमये एका शदापाठोपाठ इतर चार शद
आलेले आहेत, यापैकी एक िदलेया शदाचे अर वापन

तयार करता येत नाही. हा शद शोधा. संलेषण

(1) थीिसस (2) कथा (3) मग (4) हे


